



# 企业家 通讯

2023年 第4期（总第92期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年五月

- 【企联视窗】 市企联咨询委赴弋江高新区学习调研  
安徽省第八届中国工业大奖申报工作会议召开  
市企联开展“企业家活动日——走进台州”活动
- 【工作站动态】市企联繁昌分会第一次园区座谈会召开  
市企联弋江区工作站开展会员企业走访活动  
无为市企业联合会组织青年企业家赴广东学习考察

### 市企联咨询委赴弋江高新区学习调研

5月11日下午，市企联咨询委一行，赴弋江高新区调研专精特新企业发展情况。先后实地调研走访了安徽华东光电技术研究有限公司、新亚特电缆股份有限公司、安徽达尔智能控制系统股份有限公司，并与企业家开展交流，大家一致认为弋江高新区专精特新企业很具有代表性、产品技术水平高、发展前景广阔。

在随后的座谈会上，鸠江区区委副书记马卓渊就弋江区区情及区域内专精特新企业发展情况作了重点介绍。咨询委的老领导们与参会的企业代表展开了深入的交流，详细了解代表们所在企业的生产经营情况、存在的实际困难，并针对性地提出了建议意见。

## 安徽省第八届中国工业大奖申报工作会议召开

5月8日下午，省工经联在合肥召开“安徽省第八届中国工业大奖申报工作会议”。会议邀请了拟申报第八届中国工业大奖的企业负责人和企业所在的合肥、芜湖、蚌埠、宿州、六安、马鞍山、安庆、宣城、铜陵等市工经联的负责人，以及相关省级行业协会负责人和有关专家参加。芜湖市工经联咨询委召集人韩卫民，奇瑞汽车，海螺创业，鑫科材料等4家芜湖市企业代表参加了会议。

会议介绍了中国工业大奖十多年来的开展情况和我省组织申报所做的工作与历届获奖情况；传达了《中国工业大奖实施管理办法（2023版）》、《第八届中国工业大奖实施工作计划》；中国工经联第八届中国工业大奖启动工作会议精神，以及我省对这届推荐申报工作的部署、要求和进度情况。芜湖、蚌埠、合肥等市工经联和省机械行业联合会、省石化等行业协会的负责人以及20多家申报企业的负责同志先后在会上发言。会议对企业做好申报工作、编写好材料提出了意见和建议，希望企业分析好企业或项目在全国同行业的地位，提炼出申报的主题和方向。

中国工业大奖是国务院批准设立的我国工业领域最高奖项，旨在表彰坚持科学发展观、走中国特色新型工业化道路，代表我国工业化的方向、道路和精神，对加快建设工业强国、制造强国、网络强国、数字中国，实现高质量发展做出重大贡献的企业或项目，代表我国工业发展最高水平。大奖由中国工经联组织评选，每两年评选表彰一次，迄今已开展了七届。奖项包括企业奖、项目奖两类，每类设“中国工业大奖”和“中国工业大奖表彰奖”、“中国工业大奖提名奖”三个层次。

## 市企联开展“企业家活动日——走进台州”活动

5月18-20日，市企联组织20位企业家赴台州开展企业家活动日活动。

企业家们首先来到沃尔沃汽车台州工厂，实地参观了解了企业在生产经营、技术研发、市场开拓和企业发展方面的情况，切身感受到了企业的发展活力和发展前景。

随后企业家们实地参访了浙江方远集团，并与企业相关负责人展开座谈交流。座谈中，方远集团创始人、董事长陈方春从“初心、匠心、恒心、雄心”四个方面介绍了企业的发展历程、产业板块、文化理念和未来愿景。企业家们深受激励和鼓舞，纷纷表示要学习和借鉴方远集团“善学习、敢创新、讲实效”的方远精神，向优秀企业看齐，继续为芜湖的经济发展做出贡献。随后，执行会长张屏代表芜湖企联向方远集团赠送了铁画纪念品。

企业家们还前往大陈岛参观学习，先后参观了垦荒纪念碑、学习重温了垦荒誓言。在学习的过程中，企业家们一致表示要追随垦荒队员“坚持到底，绝不退缩”的垦荒精神，不断提高自己的思想觉悟、坚定理想信念，为自己的家乡和祖国创造更多的财富。

### 市企联繁昌分会第一次园区座谈会召开

根据市企联繁昌分会二季度活动计划，5月6日上午，市企联繁昌分会于安徽美佳新材料有限公司会议室召开园区座谈会。市企联繁昌分会咨询委召集人滕修朴、区经信局党委委员、区企业服务中心主任肖飞，市企联繁昌分会会长、副会长、秘书长、副秘书长及繁昌经开区11家企业参会。

会上来自不同行业的企业负责人互相交流经验，畅所欲言，分别讲述了各自企业上个季度的经营情况、企业发展的难点、痛点及诉求。“目前我们企业人力缺口很大，希望能借助政府平台招聘到高级技术工程人员”“在建工程的设备补贴是否需要在经信局备案”“园区人才公寓想增加一些运动设施”……座谈会上氛围热烈，滕修朴同志针对企业诉求提出自己的建议，会后，市企联繁昌分会将企业诉求一一记录，区企业服务中心做好问题交办。

市企联繁昌分会将继续关注企业的需求和问题，充分发挥市企

联的桥梁作用，在企业服务质效上下功夫，了解“深”一些、服务“细”一些、帮助“早”一些。

(繁昌分会供稿)

## 市企联弋江区工作站开展会员企业走访活动

5月9日，市企联弋江区工作站继续开展了会员企业走访，由弋江区工作站站长苏福男带队，常务副会长(秘书长)周敏，弋江区工作站专家咨询委召集人奚银华及工作站工作人员一行首先来到芜湖旭日节能门窗有限公司走访，公司董事长陈厚云陪同。

芜湖旭日节能门窗有限公司成立于2010年1月，坐落于鱼米之乡的芜湖市弋江区高新技术产业开发区(南区)，占地15亩，建有现代化厂房9000平方米，研发楼2500平米。拥有数控双角锯、V锯口、玻璃压条锯、三轴水槽铣、端面铣、四位焊机、全自动机器人打胶机等专业生产设备。具有年二十万平方米门窗、幕墙的生产 and 安装能力，产品覆盖省内 外十多个城市。公司着眼于高精类产品、

注重质量、创立品牌。2019 年荣获芜湖市建设工程“鸠兹杯”奖，2020 年荣获上海市建设工程“白玉兰”奖。公司董事长陈厚云首先带领参访人员深入生产车间开展实地调研。亲自为大家讲解该公司的产品特点。作为一家致力于窗、门、幕墙系统的研发和生产企业，芜湖旭日节能门窗有限公司凭借着丰富的经验与技术力量，不断推陈出新，在产品开发、科技创新和智慧制造方面走在行业前列。据了解，该公司的产品主要包括节能门窗、氧化膜门窗、断桥铝门窗等，广泛应用于住宅、商业、工程等多个领域，深受市场青睐。此次座谈中，公司董事长陈厚云为参访人员详细分享了公司的发展历程。他的企业在成长过程中也不忘回馈社会，多次参加扶贫、助学、慰问等一系列公益活动等。三年的疫情，公司业务受到了一定程度的影响；遇到的一些资金困难等问题，对企业的经营带来了不小的影响。希望区企联能协调沟通解决部分难题。

通过走访调研，我会一行人了解了企业生产经营情况，并收集记录了企业生产中面临的困难问题，与企业一起商讨制定纾困解难对策措施，及时为企业排忧解难。常务副站长(秘书长)周敏对市企联性质及市企联弋江区工作站工作内容等做出详细介绍，并表示企联是我们企业真正的娘家人，市企联弋江区工作站今后会采取多种



形式促进会员企业间的交流与合作，发挥好桥梁纽带作用。

调研走访结束后，区企联工作站随即组织协调，为相关企业提供了法律援助。5月12日上午，联系相关律师来到芜湖旭日节能门窗有限公司，与负责人俞宏彬面对面座谈，深入了解企业所面临的问题并给予了详细的建议和指导，此次调研活动不仅展现了区企联工作站对会员企业的关注和支持，同时也为企业解决问题提供了具体的帮助和支持。为企业的健康发展提供了坚实的保障。

（弋江工作站供稿）

## 无为市企业联合会组织青年企业家赴广东考察学习

乘着“五四”的青春热潮，无为市企业联合会于5月9日至13日，组织青年企业家会员，开展了“鹏城万里，星耀无为”实训营活动。实训期间，学员们先后参观了深圳比亚迪、华为，东莞的众力电器，珠海纳思达、格力电器、百安物流等国内国际知名企业，先后召开了华为专家与实训学员分享交流会、广东商会部分会员企业家与实训学员面对面交流会，还专门组织实训学员参观了全国党建示范点——东莞横坑社区党群服务中心。

整个实训活动，虽然时间短，但内容丰富，形式活泼，有参观、有体验、有座谈、有分享。南方发达地区，企业对发展战略的谋划、科技创新的追求、人才的重视和培养、企业形象的管理和塑造，都给我们青年企业家留下深刻印象，这无疑对他们观念的更新、视野的拓宽以及创新精神和企业家精神的确立，都必将产生重大而深远的影响。

在整个参观学习考察中，青年学员们遵守纪律、仔细观察、会神聆听、认真笔记、主动分享，充分展示了无为青年企业家素养和风采。

（无为企联供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号